
ATA DA 14 SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

 

AOS  DEZESSEIS DIAS  DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

OITO HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DESTA CIDADE, REUNIRAM-SE  EM  SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: 

JOSÉ CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO 

– 1º VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2 º VICE-PRESIDENTE, WILSON 

AIRES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, MARCOS VINICIUS 

TRINDADE AZEVEDO, ENES DE AGUIAR LOPES, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ 

LOPES, ROGERIO MALUF GONÇALVES. HAVENDO NÚMERO LEGAL O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E CONVIDOU O VEREADOR RONILSON 

CARDOSO PARA ASSUMIR A PRIMEIRA SECRETARIA E O VEREADOR JOSE CORREA 

FILHO PARA A SEGUNDA SECRETARIA E DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA 

POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE O 

PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 036/2017 CONCEDE TITULO DE CIDADANIA. NA ORDEM DO 

DIA: NÃO HOUVE MATERIA A SER DELIBERADA. ESGOTADA A MATÉRIA DO DIA O SR. 

PRESIDENTE ENCAMINHOU PARA A COMISSAO DE JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO O PROJETO 

DE LEI Nº 040/2017 E O PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 036/2017. EM SEGUIDA 

FACULTOU A PALAVRA PARA EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA A 

VEREADORA EDNA PARA REGISTRAR SUA PREOCUPAÇÃO COM O PROJETO DE LEI 

QUE ENTROU NESTA CASA SOBRE EDUCAÇÃO E SOLICITOU A COPIA DO MESMO, 

PEDINDO AINDA SE POSSÍVEL QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO DESTA CASA FAÇA 

ACOMPANHAMENTO DA TRAMITAÇÃO À REFERENCIADA MATÉRIA. INFORMOU QUE 

AS REUNIÕES DE GESTÃO JÁ ESTÃO ACONTECENDO, FRISANDO QUE SUA 

PREOCUPAÇÃO É COM O FUTURO DAS QUE ESTÃO E DAS QUE VÃO ENTRAR PARA 

ESSA ÁREA ATÉ POR QUE JÁ ESTÁ ENTRANDO COM SEU PROCESSO DE 

APOSENTADORIA. SUGERIU UMA ASSEMBLEIA ATÉ PORQUE NÃO SABE SE O 

SINDICATO TEM CONHECIMENTO DESSA MATÉRIA E DESSAS MUDANÇAS. INFORMOU 

QUE A QUANTIDADE DE ALUNOS POR SALA DE AULA VAI AUMENTAR, 

PREJUDICANDO A QUALIDADE DO ENSINO O QUE PODERÁ REFLETIR NA GESTÃO DO 

ATUAL PREFEITO. PEDIU APOIO PARA SUAS REIVINDICAÇÕES A CERCA DESSE 

PROJETO RESSALTANDO QUE O ENSINO HOJE TÁ DIFÍCIL. PARABENIZOU O PROJETO 

DA PROMOTORIA “COMBATE A CORRUPÇÃO – CAPACITANDO O CIDADÃO” E FRISOU 

A IMPORTÂNCIA DESSE EVENTO, PRINCIPALMENTE PARA OS CONSELHEIROS QUE 

ASSINAM O QUE NÃO DEVEM ASSINAR OU SEM SABER O QUE ESTÃO. COM A PALAVRA 

O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE APÓS AS SAUDAÇÕES AGRADECEU O PREFEITO 

PELO TRABALHO VEM EXECUTANDO NESSE MUNICÍPIO MESMO COM TODAS AS 

DIFICULDADES QUE VEM PASSANDO DEVIDO A SITUAÇÃO QUE RECEBEU O 

MUNICÍPIO. RELATOU OS SERVIÇOS DE RESTAURAÇÃO DE VÁRIAS RUAS E AVENIDAS 

DE NOSSA CIDADE ENTRE OUTRAS. COM A PALAVRA O VEREADOR RONILSON QUE 

SAUDOU OS PRESENTES E ENUMEROU ALGUMAS AÇÕES QUE O GOVERNO MUNICIPAL 

JÁ EXECUTOU E QUE ESTÁ EXECUTANDO. PARABENIZOU TODO ESFORÇO E EMPENHO 

QUE VEM FAZENDO PELO DESENVOLVIMENTO DESTA TERRA. INFORMOU QUE A 

AGENCIA DO INSS JÁ ESTÁ SENDO LICITADA E QUE OS KIT´S DE IRRIGAÇÃO JÁ ESTÃO 

CHEGANDO PARA SEREM DISTRIBUÍDOS PARA AS COMUNIDADES. O VEREADOR 

MARCOS AZEVEDO PEDIU APARTE PARA LEMBRA DA CAPACITAÇÃO DOS GUARDAS 

MUNICIPAIS QUE O PREFEITO COM TODA DIFICULDADE FINANCEIRA NÃO MEDIU 

ESFORÇOS PARA REALIZAR. O ORADOR PROSSEGUINDO, FALOU TAMBÉM, DA 

PADRONIZAÇÃO DAS BARRACAS DOS FEIRANTES. A CASA DO IDOSO QUE ESTÁ 

SENDO VIABILIZADA, A ESTRUTURA DA AVENIDA DE ACESSO AO IFMA E MUITAS 



OUTRAS AÇÕES E PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL QUE NÃO TEM 

DESANIMADO, MAS TEM BUSCADO DE TODAS AS FORMAS MELHORIAS DE VIDA PARA 

SEUS MUNÍCIPES. COM A PALAVRA O VEREADOR WILSON AIRES, PARA REGISTRAR 

SUA SATISFAÇÃO PELAS AÇÕES DO PREFEITO MUNICIPAL PELA MELHORIA DO 

MUNICÍPIO MESMO DIANTE DE TANTAS ADVERSIDADES. LAMENTOU QUE A REGIÃO 

DO ENTRONCAMENTO AINDA NÃO ESTEJA RECEBENDO BENEFÍCIOS E A POPULAÇÃO 

SEM SABER ESTEJA CULPANDO O VEREADOR DAQUELA ÁREA, DESCONHECENDO SUA 

LUTA, POREM AINDA NÃO CHEGOU A HORA, MAS ACREDITA QUE SERÃO 

BENEFICIADOS. A VEREADORA EDNA APARTEOU PARA SE COLOCAR À DISPOSIÇÃO 

DO NOBRE COLEGA E FEZ SUGESTÕES VISANDO MINIMIZAR A SITUAÇÃO DAQUELA 

REGIÃO. O ORADOR PROSSEGUINDO, AGRADECEU O APOIO. O SR. PRESIDENTE 

INFORMOU AS OBRAS QUE O PREFEITO JÁ CONCLUIU, AS QUE ESTÃO EM 

ANDAMENTO. O VEREADOR ENES DE AGUIAR USOU A PALAVRA PARA FRISAR QUE O 

PROJETO DE LEI QUE TRATA DO SISTEMA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO É UMA MATÉRIA 

PARA MELHORIA DA CLASSE E NÃO PARA LESAR A CATEGORIA E SE COLOCOU À 

DISPOSIÇÃO DOS PROFESSORES. REPASSOU OS AGRADECIMENTO DO PREFEITO AOS 

VEREADORES PELO APOIO E PELA PARCERIA. REPASSOU, TAMBÉM ALGUMAS 

INFORMAÇÕES COMO DA CISTERNA DO POVOADO PICOS QUE JÁ ESTÁ SENDO 

PROVIDENCIADO AS MEDIDAS, MERAMENTE BUROCRÁTICAS, PARA O ANDAMENTO 

DO SERVIÇO. AGRADECEU AO GOVERNADOR PELO OLHAR ATENCIOSO QUE TEM TIPO 

PARA COM ITAPECURU MIRIM. ASSIM COM O DEPUTADO ESTADUAL GLAUBERT 

CUTRIM E AOS DEPUTADOS FEDERAIS HILDO ROCHA E JUNIOR MARRECA. 

COMUNICOU QUE A REDE DE SUSTENTABILIDADE JÁ TEM NOVA DIREÇÃO. 

AGRADECEU A TODOS DO PARTIDO NO MUNICÍPIO QUE CONTRIBUÍRAM COM SUA 

ELEIÇÃO. FRISOU QUE O PARTIDO ESTÁ À DISPOSIÇÃO DE TODOS. FEZ 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O PROJETO DE FOMENTO PARA AS COMUNIDADES RURAIS 

E O TRABALHO DO PREFEITO NA ZONA RURAL. AGRADECEU O EMPENHO DO 

PREFEITO NA IMPLANTAÇÃO DESSE PROJETO. RELATOU SUA LUTA PESSOAL PARA 

AJUDAR AS COMUNIDADES. SEM MAIS ORADORES E NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA 

CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA 

CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. 

PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTÔNIO RODRIGUES FILHO, 16 DE 

NOVEMBRO DE 2017.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


